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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

 Aos sete (07) dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis (2016), às vinte horas (20:00), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Carlos 
Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ozi Viégas de Lacerda e 
Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP; Nataniel Satiro do Val Cândia  e Paulo Sergio da Silvada 
Bancada do PDT,  João Paulo Borges de Vargas da Bancada do PSDB, Manuela Louzada Lacerda da 
Bancada do PT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em 
Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE – EXPEDIENTE 
RECEBIDO – OF. Nº. 022/2016-GAB: Que encaminha projetos de Leis para serem apreciados: Projeto 
de Lei nº. 019/2016 – Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional interesse 
público, de dois (02) professores séries finais – História, para trabalharem no município de Amaral 
Ferrador, por tempo determinado. Projeto de Lei nº. 020/2016: Abre crédito especial no valor de R$ 
40.423,51 (quarenta mil, quatrocentos e vinte e três reais e cinqüenta e um centavos). Projeto de Lei 
nº. 021/2016: Abre crédito no valor de R$ 25.909,95 (vinte e cinco mil, novecentos e nove reais e 
noventa e cinco centavos). Projeto de Lei nº. 022/0216: Abre crédito no valor de R$ 219.199,20 
(duzentos e dezenove mil, cento e noventa e nove reais e vinte centavos). PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: 
O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, 
seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja colocada 
iluminação no pátio da Escola da Colônia Santo Antônio assim como no poste da rua em frente a 
referida escola. PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido 
de providência: Que seja feito o conserto na calçada da Rua Praça 04 de maio em frente ao prédio da 
Escola Jose do Patrocínio, onde foi construída a sala nova. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da 
Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que 
realize o encascalhamento ou ensaibramento da Avenida Coronel Amaral Ferrador, iniciando no 
Mercado da Senhora Silvana até o inicio do calçamento em frente a loja da senhora Helena. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal que realize a limpeza, encascalhamento e iluminação da vila 
do senhor Zeferino Castilho Florisbal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: A Vereadora Manuela Louzada 
Lacerda. da Bancada do PT, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal a 
seguinte Informação: Se já foram feitas as vistorias dos ônibus do Programa Caminho da Escola; Se já 
foram pagos o seguro dos referidos ônibus. Of. 027/2016 – Esporte Clube São José de Amaral 
Ferrador: Convida para a 1ª Copa São José de Futsal, com inicio as 20 horas do dia 15 de março no 
salão do CTG Passo da Lealdade para o Congresso Técnico das Equipes participantes e para os jogos 
que acontecerão nos dias 26, 27 de março e 02 de abril a partir das 18:00 hortas no Ginásio de 
Esportes de Amaral Ferrador. Of. PTG/008 – PTG Estância Velha: Que convida para o XXII Rodeio 
Estadual do PTG Estância Velha, que realizar-se-á nos dias 18, 19 e 20 de março de 2016. - ORDEM DO 
DIA – FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O SEGUINTE: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores João 
Carlos Coelho Martins, João Paulo Borges de Vargas, Nataniel Satiro do Val Candia, Paulo Sergio da Silva e 
Manuela Louzada Lacerda, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal para que se dirija à CORSAN para que esta faça um estudo técnico para que seja 
instalado hidrantes na cidade de Amaral Ferrador. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que 
esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que realize a limpeza, 
encascalhamento e iluminação da vila do senhor Zeferino Castilho Florisbal. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
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Municipal que realize o encascalhamento ou ensaibramento da Avenida Coronel Amaral Ferrador, 
iniciando no Mercado da Senhora Silvana até o inicio do calçamento em frente a loja da senhora Helena. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO: A Vereadora Manuela Louzada Lacerda. da Bancada do PT, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal a seguinte Informação: Se já foram feitas as vistorias 
dos ônibus do Programa Caminho da Escola; Se já foram pagos o seguro dos referidos ônibus. TODOS 

APROVADOS POR UNANIMIDADE.  – GRANDE EXPEDIENTE – VEREADOR MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS: Cumprimentou o presidente senhores vereadores assistências que dão as honras 
com suas presenças e ouvintes da radio são Jose,parabenizou a mesa em nome do presidente pela 
iniciativa de entrar num consenso com vereadores para diminuir o tempo de discussão em cada 
assunto porque as pessoas estavam reclamando do horário.Fez uma homenagem a todas as mulheres 
que se faz presente e a todas do município em nome da vereadora Manuela que as representa nessa 
casa legislativa,pela passagem do dia da mulher amanha onde todas serão homenageada pela luta 
pela caminhada e pela conquista de seus direitos iguais então deixou um forte abraço e os parabéns 
pelo dia internacional da mulher.Parabenizou também a sua amiga e professora Mara Racie pela 
passagem do dia da mulher e de seu aniversario amanhã dia oito de março.Agradeceu o convite do 
ptg estância velha do vigésimo segundo rodeio estadual na pessoa do patrão Jose Lauro rosa dos 
santos que agora esta a frente dessa entidade e desejou a eles muito sucesso na realização desse 
rodeio o qual trás muito desenvolvimento para nossa cultura. Parabenizou também o seu aluno 
Rivam filho do vereador Ronivam que ontem tirou o primeiro lugar do laço pia no rodeio Beto 
Fontoura em Dom Feliciano,parabenizou também o vereador Ronivam por apoiar seu filho nessas 
atividades culturais.Falou que não pode se fazer presente esse fim de semana no balneário do salso 
devido a final do campeonato e assim muitas vezes e criticado por determinadas pessoas que 
gostariam de estar em seu lugar,pessoas que pensam por ele ser situação não pede não roga e não se 
preocupa,disse que e ao contrario a preocupação e ate maior,porque eles enquanto situação tem que 
ter um cuidado com o que vão dizer porque são do lado da administração e então por vezes ser 
oposição se torna mais fácil porque podem criticar a vontade mas isso não quer dizer que os da 
situação não tenham seus problemas e as vezes muito sérios que os deixam preocupado,disse que se 
preocupou tanto esse fim de semana que não teve força de sair para rua porque estava muito 
chateado com a questão da água da coxilha,disse que falou com secretario Paulo Andre o qual admira 
muito pelo seu trabalho,e disse também que tem muita admiração pelos funcionários da água pela 
dimensão de território atendido onde tem um gasto de quase sessenta mil reais por mês e recebe em 
torno de seis mil reais não chega nem num terço da despesa,mas disse que na conversa que teve com 
secretario ficou mais calmo porque o secretario disse que estalaram a bomba no poço do seu João 
mesquita,e esta em fase de teste mas tem esperança que vai solucionar quase cem por cento a falta 
de água na coxilha mas teme que devido a grande vazão que tem o poço e por o encanamento ser 
velho pode ocasionar algum outro tipo de problema então disse que espera que esse poço venha 
suprir a necessidade dos agricultores da coxilha porque e triste chegar em casa e não ter uma gota de 
água para tomar um banho,disse também que como vereador de situação cobra para que seja feita as 
coisas mas tem paciência e esperança que os secretários cada um com seus deveres vão atender a 
toda a comunidade,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADORA MANUELA LOUZADA LACERDA: 
Cumprimentou o presidente senhores vereadores assistências que dão as honras com suas presenças 
e ouvintes da radio são Jose,falou também ao vereador Marcio que a questão da água não e so na 
coxilha disse que na colônia santo Antonio também e critica a situação,disse que o vereador e 
testemunha que viu jorrando água e depois as pessoas ficaram sem,disse que tem que ser cuidada 
com carinho porque a dona Nasilda liga constantemente para radio avisando dos canos estourados 
esta sempre cuidando a água para não ir fora disse que não vai falar no ar o que ela falou de quem 
cuida a água mas que vai falar aos vereadores da situação disse que muito grave se for 
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verdade.Tambem falou que teve num curso em porto alegre e ficou muito preocupada com o 
processo seletivo disse que muitas vezes as pessoas precisam de emprego e a prefeitura precisa de 
Mao de obra  ai fazem o tal processo coletivo,disse que questionou o relator do tribunal de contas 
sobre o processo coletivo e ele foi muito taxativo que so prova de títulos e currículos não seleciona 
uma pessoa,disse que ainda ele perguntou a ela se não fizeram nem uma questão escrita nem mesmo 
perguntaram quem descobriu o Brasil,disse que respondeu a ele que nada disso foi feito,então falou 
que parecem serem chatos enquanto vereadores fiscalizando,mas disse que todo cidadão tem direito 
de uma vaga,disse também que vai olhar com carinho todos os projetos que vierem para essa casa 
que forem contratados através de processo coletivo,e com respaldo da assessora jurídica dessa casa 
disse que já tinha se informado de sua filha Silvana que também e advogada e ela disse que são todos 
inconstitucional o mesmo parecer que a assessora da casa havia dado,então disse que vai cuidar com 
muito carinho essa parte ai.Tambem falou ao secretario Joel que de uma olhada no bueiro perto do 
seu Carlinhos a pedido da patrícia que quando chove esse bueiro entope.Parabenizou as equipes 
vitoriosas do campeonato,os doges em quarto lugar,JL terceiro lugar,Maria santa em segundo 
lugar,universal em primeiro lugar e assim a todos os demais que participaram contribuindo para que 
esse evento acontecesse.Disse que não torcia por eles mas que ficou feliz com o Maria santa que vem 
de fora para contribuir com nosso município,parabenizou o time do Elcio e do marquinho e de todos 
os que jogaram juntos e em fim a todos os participantes desse campeonato.Disse que ficou muito 
feliz em ser convidada para entregar a taça para o time da Maria santa,e tem certeza que o vereador 
Ozi que estava la teve a mesma satisfação de ver esses times de fora contribuindo com o esporte em 
nosso municio.Falou a população que hoje esteve na defensoria publica em encruzilhada do sul e se 
informou que não precisa mais agendar as segundas feiras,podem irem as terças de tarde,as quartas 
de tarde e as quintas de tarde que todos serão atendidos.Falou ao secretario Claudio que esta 
precisando da ajuda dele no momento para o paciente Rogério que estava em rio grande quebrado e 
agora esta necessitando de ajuda,disse que tem certeza que o secretario não vai medir esforço para 
ajudar essa pessoa.agradeceu e encerrou sua fala. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente senhores vereadores assistências que dão as honras, agricultores, 
professores, o presidente do sindicato dos municiparios, agradeceu aos companheiros que nesse final 
de semana assinaram ficha no PDT,mandou um abraço ao Rodrigo charneski,Leonir Vasconcellos,Jose 
Jorge santos,e o Leomar da coxilha e disse a eles que o PDT esta em festa por hoje eles fazerem parte 
do desse partido.Tambem disse que estiveram em uma grande festa de um pré lançamento da 
candidatura de um grande amigo de são Lourenço do sul,onde foram representado pelo presidente 
de honra do PDT Leone leites da silva,e a segunda vice presidente Rosilete,o presidente Luiz Rogério,o 
diretor da radio Leu Araujo,vereador Paulo silva representando a coordenadoria a qual e vice 
presidente,senador Lasier Martins,deputado Pompeu de Matos,deputado Gilmar sossela e a 
professora Claudia Simione disse que foi uma das maiores festas segundo relato dos representantes 
do PP e do PMDB que la estavam junto com Rudinei Harts.Pediu ao secretario de saúde do município 
que olhe com carinho a falta de remédio tanto do posto de saúde quanto do hospital,disse que seu 
Adauto Fontoura que sofre de mal de Parkinson e sua esposa sega e faz mais de ano que não 
consegue remédio no posto de saúde disse que falou com o chefe do posto e ele confirmou,e ainda 
disse que as alegações são que eles não fazem licitação para comprar esse remédio,isso são palavras 
do Renato do posto de saúde.Pediu ao secretario de transporte que a estrada dos Freitas esta 
completamente intransitável.Falou também da água da colônia que já e de boxe,disse que recebeu 
reclamações de pessoas pagando excesso sem ter água,disse que deve ser excesso de vento.Falou 
também da água da coxilha onde o vereador Marcio disse vão resolver aquele problema,disse que 
hoje recebeu relato de duas senhoras que disseram que agora e que os canos entupiram,e são 
companheiras da coligação,disse que faz sete anos e o ano retrasado pediu para desentupir os canos 
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e nada fizeram.Falou também a vereadora Manuela que vem muito preocupado quando ela fez um 
relato aqui sobre dinheiro publico destinado a educação,onde esta registrado em ata que seu 
deputado Dionísio Marcon informou a senhora que foi repassado cerca de oitocentos mil reais num 
todo para Amaral ferrador,disse que estiveram em um congresso onde o palestrante puxou suas 
orelhas por não fiscalizar,disse que tem certeza que nem ele nem ninguém dos vereadores sabem 
onde foi gasto esse dinheiro,então disse a vereadora que e proponente que faça um pedido de 
informação onde foi gasto esse dinheiro e no que foi gasto para ter certeza que não e de 
papelzinho,disse que foram cobrados pelo tribunal de contas que não estão cuidando nem da 
merenda escolar para ver se não esta vencida disse que levam na boa Fe e não fiscalizam.Disse que 
recebeu um morador dos foles que lhes disse que la eles dizem assim tínhamos estradas,tínhamos 
ônibus,tínhamos água,tínhamos ponte tínhamos mas não tem mais,ainda disse que um deles lembrou 
de que quando estragava uma bomba la estava o vereador João Carlos como motorista levando o 
vereador nato para arrumar,e agora leva ate seis meses.Fez um relato dizendo que nunca viu essa 
cidade tão suja como esta agora,disse que os ex moradores de Amaral que estão para fora se 
impressionam quando vê essa sujeira.Falou também que hoje receberam um convite da AGPM que 
congrega mais de duzentos e cinqüenta empresas de ônibus no rio grande do sul,para apartir da 
semana que vem almoçar junto com secretario de transporte do rio grande do sul e com todos os 
deputados lideres de partido da assembléia do rio grande do sul disse que ficou emocionado,disse 
que sua preocupação e que essas empresas vão parar vamos ficar sem ônibus em Amaral 
ferrador,nem Frederes,nem sb,nem cutinsk ate o transporte escolar do cristal esta ameaçando 
parar,disse que teve alguém que disse que o puchalsk nunca parou,mas essa pessoa não sabe que os 
ônibus da época eram alta a frente,disse ainda que vindo de camaqua ficou irritado com a buraqueira 
que esta a estrada da colônia,e a da coxilha e uma tristeza e a maior tristeza e que falou com prefeito 
e ele nem fez caso e nem sabe quando vai patrolar essas estradas,então disse ao secretario Joel o 
qual tem muita admiração disse renuncia esse mandato porque ninguém agüenta mais,disse que a 
podridão nas estradas não e so em Amaral ferrador e do PDT de encruzilhada,do PSB do cristal,e do 
PP de camaqua disse nunca foi visto na estória desse município tão ruim de estrada como ta 
agora.Pediu ao líder do governo que de uma olhada no rincão dos Freitas que o Otavio disse que não 
tem como sair mais de carro de sua residência.Disse que vai rogar a Deus que o Lauro faça rodeio de 
três em três meses para termos estrada,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADOR NATANIEL SATIRO 
DO VAL CANDIA: Cumprimentou o presidente,senhores vereadores assistências que dão as honras e 
ouvintes da radio são Jose,registrou a presença do presidente dos municiparios seu Giordano e sua 
diretoria,funcionários municipais e produtores rurais de nosso município e professores,disse que 
analisando o que os demais vereadores falaram aqui lembrou de pessoas que ouvem através da radio 
que devem estar apavoradas disse que muitos chamam de oposição ferrenha.Se dirigiu ao líder do 
governo e disse que faz algum tempo que vem pedindo para fazer a limpeza do cemitério e ainda não 
foi feito,disse que esse fim de semana teve pessoas visitando o cemitério da coxilha e não teve como 
entrar disse que la tem lixo capim desde o ano passado.Falou também que como disse seu colega 
vereador Paulo írrita mesmo dirigir nessas costeletas,disse que seus carros tão virados numas 
carroças,disse que pretendia trocar de carro mas não da porque não e fácil para dar manutenção 
disse que pagamos impostos dos carros igual quem anda na cidade sem buraqueira,disse que sabe 
que não e fácil mas tem que querer fazer,disse que foi preciso ele denunciar aqui que tinha uma 
caçamba quase nova em cima de tocos nos fundos da prefeitura para que colocasse para 
funcionar.disse que falou um dia aqui e no outro dia foi colocado os pneus,falou que não sabe se 
haviam emprestado para alguém porque ficou trinta dias em cima de tocos.Falou também do 
transporte escolar disse que  pediu para colocar uma carga de cascalho e o vereador João Paulo 
também já havia pedido,que e la no capoeirão para que a combi chegasse ate as casas para buscar 
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uma criança disse que arrecem hoje foi colocado a criança ficou seis dias sem aula.Falou da água disse 
que na colônia os canos estão em cima da terra e tem maquina para enterrar,disse que recebeu 
ligação de la de pessoas que estão a dois dias sem água,disse que o que mais que e que quando 
procurar o secretario para resolver essas questão que ele atenda o telefone disse que e oposição mas 
quer ajudar então para isso tem que ser atendido pelos secretários.Falou também dos esgotos da vila 
que desde o ano passado estão a céu aberto e eles vem cobrando e nada feito,ai vivem falando em 
mosquito mas não arrumam esses esgotos e alem do mosquito ainda tem o fedor nas vilas,disse que 
na coabe um faz tempo que fez um pedido de providencia e ate agora não foi feito nada,ai ficam 
pedindo que vote nas agentes,disse que pediu um relatório do que fizeram ano passado e ate agora 
não chegou nessa casa,disse que não quer saber dos problemas dentro da administração tem que ser 
resolvido o problemas da população que paga tudo e não tem nada não tem estrada,nem água ,nem 
saúde e uma briga.Disse a comunidade que esta se encerrando o prazo da biometria e ate hoje não 
viu ninguém dizer que quem não fazer ate dia désseis de março dia dezessete terá os documentos 
trancados e terá de pagar uma multa os aposentados terão suas contas trancadas em bancos ai terão 
de correr e enfrentar filas para solucionar esse problema disse que essa informação e do cartório 
eleitoral.Disse a comunidade que hoje estão em porto alegre a senhora Lenara presidente do hospital 
e a rose vice presidente em reunião na secretaria de saúde tentando algum recurso para resolver essa 
questão dos remédios e o atraso do salários dos funcionários terão amanha outra reunião em 
beneficio do nosso hospital,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA 
SILVA: Parabenizou o presidente da casa pela iniciativa de fazer com que os vereadores se atenha 
mais as discutições de projetos para que diminua o tempo das sessões ate mesmo porque cada 
vereador tem dez minutos no grande expediente para fazer suas considerações.Pediu ao presidente 
que lhe indique como representante do comitê da bacia hidrográfica do rio camaqua,tendo em vista 
que no mandato passado a vereadora Manuela indicou o vereador Nataniel e já aconteceram varias 
reuniões e o vereador não tem participado,salientou ainda que nosso município e cem por cento 
costeado pelo rio camaqua e ele como participante que já foi no mandato do vereador Ronivam se 
coloca a disposição dessa casa e fazer o possível para ajudar e se for indicado um outro vereador que 
seja participativo.Parabenizou o campeonato de Amaral e parabenizou as equipes vencedoras e aos 
organizadores que organizaram esse evento que movimenta tanto os que gostam de praticar esporte 
como o comercio e aqueles que gostam de assistir,disse que aproximadamente mil pessoas estavam 
no balneário acompanhando as finais,onde o universal foi campeão,Maria santa em segundo,JL em 
terceiro lugar,doges em quarto lugar e goleador o Tainá dos doges,defesa menos vazada foi da Maria 
santa.Falou também que estamos no mês de são Jose e a radio são Jose esta de aniversario e 
parabenizou seu diretor engenheiro Leu Araujo por trazer para Amaral a casa da criança,a capela da 
canção nativa e essa radio que já esta no seu sétimo ano de serviço prestado a comunidade,fez 
musicas,resgatou a família Vargas,fez o hino do município,e dia dezoito de março promove o sétimo 
aniversario da radio com a animação da banda enigma.Parabenizou o esporte são Jose em nome da 
diretoria em especial ao Vinícius Viegas que e o presidente,o Rubens,o Jean,o weliton que colocaram 
a cara a tapa e vão realizar uma taça municipal que será realizada no ginásio de esporte.Falou em 
relação as obras do ginásio que já foram feitas e parabenizou a nova diretoria da escola em especial o 
Alexandre que já deu inicio as obras,já foram feito os vestiários já foram colocadas as portas dos 
banheiros colocaram espelhos,revestimentos nas pias tanto no masculino como feminino,já foi feito a 
iluminação do pátio,abertura da avenida ali em frente a rede também já foi consertada,disse que foi 
atendido uma proposição feita por ele e o vereador Marcio.Tambem falou para vereadora Manuela 
que o secretario Claudio fará o possível para ajudar o Rogério,disse que sabe que ele já vem ajudando 
e juntamente com a assistência social vão fazer o possível para ajudar o Rogério.Agradeceu o convite 
do senhor Lauro para o rodeio de Amaral ferrador porque e um rodeio estadual que vai acontecer nos 
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dias dezoito a vinte de março,e disse que fará o possível para se fazer presente,disse ainda que a 
administração esta a disposição para ajudar assim como todas as administrações já ajudaram.Falou 
também do poço do seu João mesquita que esta em fase de teste e torce que atenda os anseios da 
comunidade da coxilha e outros pontos do município,agradeceu e encerrou sua fala. Neste momento 
o presidente vereador Joao Carlos convoca seu vice presidente vereador Paulo Silva para assumir os 
trabalhos da mesa que ele ira se pronunciar,e fez uma correção que na Sessão passada convocou sua 
secretaria vereadora Manuela em vez de convocar seu vice, sendo que ele estava presente. 
VEREADOR JOAO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou o presidente nobres colegas e 
assistências que dão as honras neste momento,destacou a presença maciça feminina tendo em vista 
que amanha comemora-se o dia internacional da mulher,e em nome da vereadora Manuela deu um 
feliz dia da mulher amanha,destacou a presença do presidente do sindicato dos municiparios seu 
Giordano thyarneski,funcionários públicos ,professores ex colega professora Ângela,destacou 
membros integrantes de seu partido PSDB e numa maneira especial o tio Miguel do morro agudo e a 
tia zeni,o seus compadres Elizeu e Naira,também destacou a presença do ex candidato que concorreu 
a ultima eleição o Zardo e seu irmão Leomar,e aos produtores e ao Air.Pediu ao líder do governo que 
priorize as estradas porque os agricultores entra safra e sai safra e não tem estrada nem para plantar 
e nem para tirar sua produção,disse ainda que a pouco tempo estava recebendo mensagem de 
pessoas pedindo cascalho la nos Freitas,assim como na colônia,e no passo do tijolo la no seu Ari 
Martins que as crianças não foram a escola ainda porque o ônibus não chega la.Disse que foi 
procurado pelo pessoal dos foles e segundo eles estão abandonados e deu razão a eles porque tem 
uma ponte la que já fez aniversario que começou as obras e o pessoal estão dizendo que quando 
terminar a ponte já vão ter que reformar a mesma,porque as madeiras estão apodrecendo no chão 
,pediu que agilize essas obras antes do inverno.Esclareceu a respeito do assunto remédios que não 
tem,que a vereadora Manuela falou a sessão passada,disse que esta no portal de transparência da 
prefeitura,e por incrível que pareça que dizem que não tem,mas tem quase quarenta mil vereador 
Paulo disponível para aquisição de remédio disse que não sabe porque não compram se esta fasendo 
falta.Pediu a população que ainda não fizeram a biometria que venha que vão ter mais três dias,nessa 
terça dia oito,domingo dia treze,e na terça dia quinze quando encerra nesse mês de março em 
Amaral Ferrador.Parabenizou todas as equipes que participaram do campeonato praiano,porque se 
não fosse por elas não teria tido as finais,parabenizou os vencedores universal em primeiro 
lugar,Maria santa em segundo lugar,JL em terceiro em terceiro,e os doges em quarto lugar.Agradeceu 
ao seu Leu Araujo e a radio são Jose pela parceria que mesmo nessas sessões extra ordinárias onde 
não tem contrato ele vem aqui e faz a transmissão,agradeceu a equipe são Jose em nome de todos os 
funcionários,então em nome da casa(todos os vereadores)agradeceu o seu Leu por ter ficado aqui e 
colocar essa radio que leva informação aos mais distantes cantos do nosso município e de municípios 
vizinhos,agradeceu e encerrou sua fala. Nesse instante o presidente em exercício, vereador Paulo 
Silva convoca o vereador Joao Carlos para reassumir os trabalhos da mesa. - MOMENTO DE LIDERES – 
LIDER DO PSDB-VEREADOR JOAO PAULO BORGES DE VARGAS: Cumprimentou o presidente nobres 
colegas assistências que dão as honras e ouvintes da radio são Jose,pediu ao líder do governo que 
desse uma olhada na iluminação publica ali próximo do empresário Mario que esta precária ta uma 
escuridão e em frente a casa do vereador Marcio tinha quatro lâmpada apagada disse que fez um 
levantamento desde o Mario ate sua residência tem mais ou menos quinze lâmpadas com 
defeito.Pediu também que limpe o cemitério da coxilha porque já e um desrespeito com a 
comunidade,disse que teve gente que veio de porto alegre e teve que arrumar enxada emprestada 
para capinar em volta dos túmulos,isso e um desrespeito com a comunidade.Tambem falou que 
recebeu uma reclamação do serro do cipó de pessoas que seus filhos ainda não foram a escola por 
falta de estrada,então pediu ao secretario seu irmão que tome uma providencia,disse ainda que teve 
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uma informação do Joãozinho que a Aracruz vai doar mil litros de óleo e as laminas para as patrolar 
para patrolar a entrada da Mara Racie e do seu Vilmar,disse que e um absurdo uma empresa que 
paga seus impostos ter que doar combustível e laminas para que poça retirar seus produtos,disse 
ainda que e desde o tempo do prefeito Cezar que não são trocadas as laminas das patrolas,onde veio 
sessenta mil reais e ele colocou as laminas,e de la para ca o prefeito Elizeu não trocou mais dizem que 
foi feita licitação que pode demorar ate quinze dias então se for as laminas da Aracruz não vamos ter 
estrada.Disse que fez uma mudança para camaqua e levou três horas do capeirão ate la porque as 
estradas não tem como andar mais.Falou também da ponte do ladrão na comunidade do capoeirão 
disse que dom Feliciano arrumou sua parte e colocou uma placa que pode passar ate quinze 
tonelada,então que pode uma placa daqui para la de cinco tonelada porque se não pode dar um 
grave acidente.Agradeceu ao secretario Joel por ter consertado o bueiro do albino.Parabenizou o 
Tonhão pelo seu aniversario e pediu desculpa por não se fazer presente porque tinha visita,agradeceu 
e encerrou sua fala. LIDER DO PT-VEREADORA MANUELA LOUZADA LACERDA: Cumprimentou o 
presidente nobres colegas e assistências que dão as honras com suas presenças,disse ao vereador 
Paulo que ele falou em fazer uma pedido de informação onde foi gasto os oitocentos mil reais que 
veio para saúde mas disse que tem refazer o pedido porque o vereador Rafael disse que o prefeito 
investiu quase dois milhões então em vês de oitocentos mil ainda tem mais esses dois milhões para 
saber onde foi gasto na saúde de nosso município.Tambem parabenizou em nome da professora 
Ângela da Narinha e da dona Neli todas as mulheres do município e dos municípios visinhos onde 
alcança as ondas da radio são Jose, pela passagem do dia da mulher amanha.Parabenizou o seu Leu 
Araujo pelo belo trabalho prestado junto a essa casa legislativa e que viva por muitos anos 
contribuindo como cidadão amaralence.Parabenizou o Tonhão pelo seu aniversario comemorado 
ontem na praia e que Deus lhe de tudo de bom e tudo aquilo que o senhor merece.Disse ao vereador 
João Paulo que pelo seu conhecimento em quanto movimento a Aracruz não ta fazendo nada de mais 
ajudando com esses mil litros de óleo,porque ela tem mais a tirar do município do que deixar,e que 
nem a mina que veio estragou tudo e foi embora,disse que a Aracruz e assim e podem se reunir e 
debater que eles mais dão prejuízo nas estradas com caminhões e carretas do que beneficio,disse 
ainda que nem o óleo e a comida que eles consome e comprado aqui,disse ainda que existe uma luta 
do movimento contra plantar mato em nosso município,porque ali naquela área poderia ter vinte ou 
trinta agricultor produzindo comida saudável para nosso município e não estariam saindo daqui para 
Guaíba para trabalhar para Aracruz louco de vontade voltar mas não ter um pedaço de terra para 
plantar,mas disse que tem certeza que com a luta os próximos prefeitos que virão não autorizarão 
plantas de matos em nosso município e darão chance para nosso pequeno agricultor produzir comida 
saudável em nosso município,agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO PP-VEREDADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Cumprimentou o presidente nobres colegas,assistências que ainda prestigiam 
essa sessão e ouvintes da radio são Jose,agradeceu e parabenizou o presidente por ter acatado a 
idéia que ele teve na ultima sessão pedindo que fosse revisto a questão do tempo de cada 
vereador.Tambem elogiou o secretario Joel pelo que vem fasendo e ao mesmo tempo concordou 
com a vereadora Manuela quando se referiu a Aracruz,e já usou como defesa do secretario que em 
mês de trabalho nessas estradas danificadas não tem como fazer ligeiro,porque falta uns ajuste para 
que ele possa deslanchar em estradas e pontes mostrando assim o seu conhecimento na área,disse 
que realmente essas cargas terminam com as estradas mas que o secretario vem fasendo,já fez o 
rincão dos Freitas um belo trabalho ai veio chuva e depois caminhão carregado passando sendo 
puxado por trator não tem estrada que resista,disse que em conversa com secretario ele falou que 
realmente esta precisando de lamina,e disse que acredita que a Aracruz teria que dar mais lamina 
ainda mais óleo porque as estradas nessa época quem mais usa são eles disse ainda que não vê 
retorno significativo com essas plantações de mato,disse que o secretario esta atendo a qualquer 
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problema que vier surgir,e já fez a entrada do seu João arena e acredita que muito em breve as coisas 
estão cada uma no seu devido lugar.Parabenizou o Beto Fontoura pelo grande rodeio feito em sua 
localidade nesse fim de semana onde se fez presente por dois dias,disse que tem um enorme carinho 
e participa sempre desse evento,disse que tiveram a felicidade de tirar o primeiro lugar,equipe essa 
composta por ele o Alessandro o Everton Ferreira,o Renato Sodré e o Andrigo Nunes filho do 
vereador Nato,disse que la o seu filho Rivam ganhou o laço pia e o Everton,o Andrigo,e o Douglas 
ganharam as taças cidades,parabenizou também os narradores o Iuri e o azeitona pelo trabalho que 
vem fasendo e pela qualidade de voz,deixou um abraço também ao Tiago xortica que estava narrando 
com os guris e fizeram um grande trabalho naquela comunidade.Parabenizou os times vencedores do 
campeonato,o universal,o Maria santa com a participação dos guris dos Freitas o Miller o Jô e o 
Juliano parabenizando essas equipes parabeniza as demais vencedoras e as que participaram e 
contribuíram para esse evento,onde não se fez presente ontem mas sabe da importância do esporte 
em nosso município e assim parabenizou a administração pela organização do evento.Parabenizou 
todas as mulheres pela passagem do dia internacional da mulher amanha.Informou a comunidade 
que na próxima sessão estará apresentando mais uma emenda do deputado Jerônimo,agradeceu e 
encerrou sua fala. VICE LIDER DO PMDB-VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Agradeceu seu 
líder vereador Marcio pelo espaço e fez um comunicado em nome do PMDB de Amaral dizendo que o 
PMDB gaucho não concorda com o que esta acontecendo no governo federal e encaminhou uma 
carta para o PMDB central pedindo que saia do governo porque e inadmissível o que esta 
acontecendo la em cima.Disse a vereadora Manuela que ela o conhece e sabe que quando traz algo 
para ca e serio não e para enganar o povo leu um trecho do relatório municipal de saúde onde disse 
que no entanto o município de Amaral ferrador aplicou em saúde correspondente a um milhão 
setecentos e trinta e cinco mil trezentos e oitenta e dois reais com oitenta e cinco centavos disse que 
tem o relatório e quem quiser saber se o município investiu ou não e so pegar mas investiu sim quase 
dois milhões em saúde.Convidou todos os amararalences para participar da festa do padroeiro são 
Cristovam dia treze de março.Falou também da emenda do deputado Pompeu que foi aprovada 
sobre narradores de rodeio que agora virou profissão,agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO 
GOVERNO VEREADOR OZI VIEGAS DE LACERDA: Cumprimentou o presidente,senhores vereadores e 
assistências que dão as honras,parabenizou as mulheres pela passagem do dia internacional da 
mulher amanha,disse que quem mais trabalha nesse pais e a mulher alem de trabalhar para fora 
ainda tem seus a fazeres em casa.Disse que veio atentamente vendo os vereadores de oposição 
brigando por estradas e pela limpeza dos cemitérios,e falou que isso e uma preocupação de todos 
disse que vão para o gabinete e brigam com o prefeito por isso e são cobrado pelo povo como 
vereadores de situação na rua que estão em uma situação difícil,disse que em conversa com o 
prefeito o prefeito disse que mais fácil um cidadão amaralence criar uma empresa e contratar gente 
para limpar esses cemitérios então disse que quem se interessar pode falar com prefeito e fazer isso 
ai.Falou que o bueiro do capoeirão já esta pronto segundo o secretario Joel.Falou também que o 
secretario disse que vai fazer um movimento tapa buraco no passo do tijolo e na colônia porque a 
coisa esta difícil e um reparos naquelas pontes.Disse que nos foles segundo o secretario as estacas 
ficam cravadas essa semana disse que realmente e um abandono nos foles mas o secretario esta 
fasendo aos poucos porque esta faltando recurso para ele.Parabenizou todos os times que 
participaram do campeonato disse que uma coisa chamou sua atenção que o time do Elcio ganhou e 
fizeram suas comemorações sem muito alarme,disse que assim que nos quatro mandatos que foi 
eleito nunca fez muita festa ate porque tem voto de todos partidos então parabenizou o 
Elcio,agradeceu e encerrou sua fala. PRESIDENTE – Agradeceu a compreensão dos colegas por 
atender sua solicitação para o bom andamento dessa Casa Legislativa. Parabenizou seu amigo Tonhão 
pela passagem de seu aniversario no ultimo domingo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
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Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local 
e horário de costume. Para constar eu Manuela Louzada Lacerda ............................................... 
Secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pela Senhora Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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